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HELSTU NIÐURSTÖÐUR

FLEIRI ÍSLENDINGAR ANVÍGIR EN HLYNNTIR GÆLUDÝRUM Á VEITINGASTÖÐUM

• Flei ri Íslendingará aldrinum 18 til 75 ára eru andvígir en hlynnti r því að leyfa gæludýr á veitingastöðum en á bilinu 47-48% eru andvíg því (95% öryggisbil : 44,5-50,3%) og aðeins tæplega 33%
eru hlynnt því (95% öryggisbil: 30,0-35,4%). Þá eru um 20% Íslendinga í meðallagi hlynnt því að leyfa gæludýr á veitingastöðum.

• Hærra hlutfall kvenna en karla er hlynnt því að leyfa gæludýr á vei tingastöðum eða milli 36% og 37% á móti sléttum 29% hjá körlum. Miklu munar á afstöðunni efti r aldri, en því yngra sem

fólk er þeim mun hlynntara er það að leyfa gæludýr á vei tingastöðum. Þannig er til að mynda rösklega helmingur Íslendinga á aldrinum 18-29 ára hlynntur en aðeins rúmlega 18% þeirra sem
eru 60 ára og eldri. Einnig skiptir búseta miklu máli, þannig að ti l dæmiser hærra hlutfall Reykvíkinga en á íbúa Vesturlands ogVestfjarða hlynnt því leyfa gæludýr á veitingastöðum.

• Munur er á afstöðu Íslendinga efti r menntun þannig að með lengri skólagöngu eykst stuðningur við að leyfa gæludýr á veitingastöðum. Einnig er munur á afstöðu efti r hjúskaparstöðu en
hærra hlutfall einhleypra er hlynnt því að leyfa gæludýr á veitingastöðum en þeirra sem eru gi fti r/kvæntir eða í sambúð. Þá er einnig munur á afs töðu efti r stjórnmálaskoðun en hærra hlutfall
kjósenda Pírata er hlynnt því að leyfa gæludýr á veitingastöðum heldur en kjósenda Flokks fólksins, Framsóknarflokksins, Miðflokksins, Sjálfstæðisflokksins ogViðreisnar.

• Svarendur voru 827 talsins, koma úr Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel ) sem er dreginn með tilviljun úr Þjóðskrá ogsvarar á netinu. Spurt var „Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur)
því að gesti r geti tekið hunda eða ketti með sér á veitingastað?“ og 99,7% svarenda tóku afstöðu til spurningarinnar. Svarendur eru af báðum kynjum, alls s taðar að af landinu og á aldrinum
18-75 ára . Gögnin eru vigtuð með tilliti ti l kyns, a ldurs og búsetu samkvæmt Þjóðskrá og endurspegla því þjóðina prýði lega. Könnunin fór fram dagana 10. ti l 21. nóvember 2017.

• Nánari upplýsingar má finna á heimasíðu Maskínu: www.maskina.isog hjá Þóru Ásgeirsdóttur í s íma 896-4427 eða hjá thora@maskina.is.
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Sp. 1.

Fjöldi %

Mjög hlynnt(ur) (5) 145 17,6 Meðalta l 2,75

Fremur hlynnt(ur) (4) 125 15,2 Vikmörk á  meðalta l ið +/-0,10

Í meðal lagi  (3) 164 19,9 Staðal frávik 1,45

Fremur andvíg(ur) (2) 159 19,3

Mjög andvíg(ur) (1) 233 28,1

Gi ld svör 827 100,0

Gi ldi r svarendur 827 99,7

Svöruðu ekki 3 0,3

Hei ldarfjöldi 830 100,0

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að gesti r geti  tekið hunda eða ketti  með sér á  vei tingastaði?

Á næstu s íðum má sjá greiningu efti r bakgrunni svarenda. Þegar
meðaltöl eru greind er marktækur munur tilgreindur með
stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl
hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mjög hlynnt(ur)“ fær gildið 5 en valmöguleikinn
„Mjög andvíg(ur)“ fær gi ldið 1, aðrir svarkostir eru þar á milli.
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Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 827 32,7 19,9 47,4

Kyn*

Karl 420 29,0 17,9 53,1

Kona 407 36,6 21,9 41,5

Aldur*

18-29 ára 199 50,7 23,7 25,6

30-39 ára 158 34,6 21,7 43,8

40-49 ára 146 30,8 24,7 44,5

50-59 ára 151 25,4 17,4 57,2

60 ára  og eldri 173 18,3 11,9 69,8

Búseta*

Reykjavík 332 38,1 18,2 43,7

Nágr.sveitarfélög Rvk. 201 34,0 23,5 42,5

Suðurland og Reykjanes 99 32,3 20,1 47,6

Vesturland og Vestfi rðir 60 20,3 16,2 63,5

Norðurland 109 26,0 19,8 54,2

Austurland 27 13,4 22,1 64,5

Menntun*

Grunnskólapróf 138 21,9 19,7 58,5

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 284 31,3 20,2 48,6

Háskólapróf 320 38,3 18,7 43,0

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að gesti r geti  tekið hunda eða ketti  með sér á  vei tingastaði?
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Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 827 32,7 19,9 47,4

Fjölskyldutekjur

Lægri  en 400 þúsund 141 38,6 24,2 37,1

400-549 þúsund 103 41,3 17,3 41,5

550-799 þúsund 123 29,7 18,8 51,5

800-999 þúsund 108 35,6 18,4 46,1

Ein mi l l jón eða hærri 181 30,0 17,6 52,4

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 560 30,3 17,9 51,8

Einhleyp(ur) 137 43,5 26,4 30,0

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 49 25,7 18,0 56,3

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 101 36,5 19,5 44,0

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 419 32,3 16,7 51,1

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 226 30,9 24,8 44,3

Hvaða flokk myndir þú kjósa  í dag?*

Bjarta  framtíð 7 31,0 11,6 57,5

Flokk fólks ins 29 30,9 10,0 59,1

Framsóknarflokkinn 63 25,5 11,8 62,7

Miðflokkinn 40 22,9 21,0 56,1

Pírata 64 53,4 22,4 24,2

Samfylkinguna 96 41,4 19,7 38,8

Sjá l fs tæðis flokkinn 124 25,4 22,5 52,1

Viðreisn 44 21,3 18,2 60,6

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 114 37,2 19,0 43,8

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að gesti r geti  tekið hunda eða ketti  með sér á  vei tingastaði?
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